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Η πρόληψη και η ψυχραιμία είναι οι καλφτεροι ςφμβουλοι 
 
 
Με εξαιρετικι επιτυχία τόςο από άποψθ ειςθγιςεων όςο και από άποψθ 
προςζλευςθσ κοινοφ, πραγματοποιικθκε τθ Δευτζρα 14/05 ςτο Δθμαρχείο Φυλισ 
ςτα Άνω Λιόςια θμερίδα με κζμα «Σειςμόσ και μζτρα προςταςίασ».  
Οργανωτισ ιταν θ Περιφερειακι Ενότθτα Δυτικισ Αττικισ με τθ ςυνεργαςία του 
Διμου φυλισ και του Οργανιςμοφ Αντιςειςμικοφ Σχεδιαςμοφ και Προςταςίασ 
(ΟΑΣΠ).  
Στόχοσ τθσ θμερίδασ ιταν θ ενθμζρωςθ του κοινοφ και των ςτελεχϊν των δθμόςιων 
υπθρεςιϊν τόςο για τα προλθπτικά μζτρα που πρζπει να λαμβάνονται όςο και για 
τον τρόπο αντίδραςθσ ςτθν περίπτωςθ που χτυπιςει ο εγκζλαδοσ.  
Οι ειδικοί επιςτιμονεσ και εμπειρογνϊμονεσ του ΟΑΣΠ που προςκλικθκαν ωσ 
ειςθγθτζσ, παρουςίαςαν εκτενϊσ και με ιδιαίτερα κατανοθτό τρόπο χριςιμα 
ςτοιχεία για τθ ςειςμικότθτα τθσ περιοχισ τθσ Δυτικισ Αττικισ και ειδικά για το 
ριγμα τθσ Πάρνθκασ που ζδωςε το ςειςμό του 1999. Δόκθκαν επίςθσ 
παραδείγματα από ςειςμικζσ καταςτροφζσ που ζχουν τελεςτεί ςε διάφορα ςθμεία 
τθσ Ελλάδοσ και του πλανιτθ, ενϊ παράλλθλα ζγινε ανάλυςθ του ςειςμοφ ωσ 
φυςικοφ φαινομζνου και πωσ ςυμπεριφζρονται οι κτιριακζσ εγκαταςτάςεισ ςε μια 
ςειςμικι δράςθ.  
Επίςθσ παρουςιάςτθκαν οι επικαιροποιθμζνεσ οδθγίεσ και τα μζτρα προςταςίασ 
που πρζπει να λαμβάνουμε είτε ςτο ςπίτι είτε ςτουσ δθμόςιουσ χϊρουσ για τθν 
ελαχιςτοποίθςθ ι ακόμθ και τθν πλιρθ αποφυγι αρνθτικϊν ςυνεπειϊν.  
Εξαιρετικά ςθμαντικι ιταν θ παρουςίαςθ του ρόλου και τθσ δράςθσ του ΟΑΣΠ από 
τον Διευκυντι του ΟΑΣΠ κο Νικιτα Παπαδόπουλο με τον οποίο θ 
Αντιπεριφερειάρχθσ κα Σταυροφλα Διμου είχε ιδιαίτερθ ςυνομιλία κατά τθν οποία 
ςυμφϊνθςαν ανάλογεσ θμερίδεσ να πραγματοποιθκοφν ςε όλουσ τουσ Διμουσ τθσ 
περιοχισ τθσ Δυτικισ Αττικισ.  
Η Αντιπεριφερειάρχθσ κατά το χαιρετιςμό τθσ τόνιςε τθν αξία τθσ ενθμζρωςθσ και 
τθσ πρόλθψθσ για τθν αντιμετϊπιςθ ενδεχόμενθσ ςειςμικισ δράςθσ. Συγκεκριμζνα 
θ κα Διμου είπε: «Βριςκόμαςτε ςε μια από τισ πλζον ευαίςκθτεσ ςειςμικά περιοχζσ 
τθσ χϊρασ μασ. Μια περιοχι που ζηθςε το χειρότερο πρόςωπο του εγκζλαδου πριν 
12,5 χρόνια,  κρθνϊντασ κφματα και χάνοντασ αγαπθμζνουσ ανκρϊπουσ.  Είδαμε 
περιουςίεσ να καταςτρζφονται και ανκρϊπουσ να μζνουν ςτο δρόμο χάνοντασ ότι 
ζχουν και δεν ζχουν. Υπενκυμίηω: 143 νεκροί, 700 τραυματίεσ και περίπου 40.000 
οικογζνειεσ ζμειναν άςτεγεσ.  
Τα ςυναιςκιματα δεν μποροφν να περιγραφοφν όταν φζρνουμε ςτθ μνιμθ μασ τισ 
τραγικζσ εκείνεσ ςτιγμζσ του Σεπτζμβρθ του ’99. Στιγμζσ όπου θ απόγνωςθ, ο 
πανικόσ και ο πόνοσ ιταν διάχυτοι παντοφ.  
Πρζπει όμωσ φίλεσ και φίλοι ςυμπολίτεσ, το παράδειγμα του ςειςμοφ του 1999 να 
το λάβουμε πολφ ςοβαρά υπόψθ, μιασ και βριςκόμαςτε ςτο ριγμα τθσ Πάρνθκασ 
το οποίο μπορεί να δϊςει ςειςμό οποτεδιποτε και δεν πρζπει επ ‘ ουδενί να μασ 
ξαναβρεί απροετοίμαςτουσ.  



Ωσ Αντιπεριφερειάρχθσ Δυτικισ Αττικισ πιρα τθν πρωτοβουλία οργάνωςθσ τθσ 
ςθμερινισ θμερίδασ με κζμα «Σειςμόσ και μζτρα Προςταςίασ» με τθ ςυνεργαςία 
του Δθμάρχου Φυλισ κου Δθμιτρθ Μπουραΐμθ.  
Απευκυνκικαμε ςτον κακ’ φλθν αρμόδιο οργανιςμό τθσ χϊρασ μασ τον Οργανιςμό 
Αντιςειςμικοφ Σχεδιαςμοφ & Προςταςίασ, τον γνωςτό ςε όλουσ μασ ΟΑΣΠ, και 
ςυγκεκριμζνα ςτον Διευκυντι κο Νικιτα Παπαδόπουλο ο οποίοσ βρίςκεται ςιμερα 
κοντά μασ και κζλω να τον ευχαριςτιςω δθμόςια για τθν άμεςθ ανταπόκριςθ ςτο 
κάλεςμά μασ.  
Στθ ςθμερινι θμερίδα οι πλζον ειδικοί επιςτιμονεσ του ΟΑΣΠ κα μασ ενθμερϊςουν 
για κζματα που αφοροφν ςτο ςειςμό και ςτα μζτρα που κα πρζπει να λαμβάνει 
κακζνασ από εμάσ για τθν προςταςία του.»  
και κατζλθξε «Βριςκόμαςτε ςε μια άκρωσ ςειςμογενι περιοχι γι’ αυτό πρζπει να 
είμαςτε ενθμερωμζνοι και ςωςτά προετοιμαςμζνοι, ϊςτε να αποφφγουμε τον 
πανικό και να μπορζςουμε γριγορα να αντιδράςουμε ςε περίπτωςθ που ςυμβεί το 
φαινόμενο. 
Τουσ ςειςμοφσ κα τουσ ζχουμε πάντα, είναι ςυχνό φυςικό φαινόμενο, άρα κα 
πρζπει να μάκουμε να ηοφμε με αυτοφσ.  
Η πρόλθψθ λοιπόν και θ ψυχραιμία είναι οι καλφτεροι ςφμβουλοι.» 
 
Να ςθμειϊςουμε ότι τθν εκδιλωςθ χαιρζτιςε επίςθσ ο Διμαρχοσ Φυλισ κοσ 
Δθμιτρθσ Μπουραΐμθσ, ενϊ παραβρζκθκαν ο Διοικθτισ του Θριαςίου 
Νοςοκομείου και Περιφερειακόσ Σφμβουλοσ Άγγελοσ Λιόςθσ, ο Αςτυνομικόσ 
Διευκυντισ κοσ Δθμιτρθσ Μπατηιγιάννασ, αντιδιμαρχοι και δθμοτικοί ςφμβουλοι 
κακϊσ και εκπρόςωποι των ςωμάτων αςφαλείασ, των ςχολείων και των δθμοςίων 
υπθρεςιϊν τθσ περιοχισ.  


